

教宗方济各首次与天主子民和全世界见面讲话

阿根廷籍耶稣会士豪尔赫•马里奥•贝尔格里奥枢机3月13日当选第265任伯多禄继承人。以下是他当晚8点22分首次以教宗身份出现在圣伯多禄大殿中央阳台上与天主子民见面时，发表的简短讲话：

2013年3月15日

「弟兄姊妹们，晚安！你们都知道，这次选举教宗会议的任务就是为罗马选一位主教，我的枢机弟兄们似乎快要走到世界的尽头去找到这一位……不过，我们都在这里……谢谢你们的欢迎。罗马教区团体有主教了，谢谢你们。

首先，我希望为我们的荣休教宗本笃十六世祈祷。我们全体一起为他祈祷，愿上主降福他，愿圣母看顾他。

现在，让我们，主教和天主子民，开始这段旅程，这段罗马教会在爱德中为所有教会身先士卒的旅程。这是我们在手足之情、在爱中，以及在相互信任中的旅程。让我们彼此代祷，让我们为全世界祈祷，使它存在更广茂的手足之情。我祝愿我们今天开始的教会旅程，在我的代理主教枢机的协助下，使这十分美丽的城市结出福传的硕果。

现在，我要给予你们宗座遐福，但是在此之前，请你们帮我一个忙。在主

教祝福子民之前，我请求你们向上主祈祷，愿祂降福我：子民的祈祷，祈祷上主降福他们的主教。让我们在静默中祈祷，请你们为我祈祷……现在，我给予你们、给予全世界、给予所有怀着善意的人士宗座遐福。弟兄姊妹们，非常感谢你们的欢迎。请为我祈祷，再见！我们很快就会再见！明天我切愿去向圣母祈祷，求圣母看顾全罗马。晚安！」

梵蒂冈电台讯

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-272/](https://opusdei.org/zhs/article/article-272/) (2026年1月13日)